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llnftkválság Németorsiásban

Németországban súlyosan bonyoló­
dik a helyzet. A horogkeresztes pártiban 
szakadás állott be a. rohamosztagosok el­
len történt kegyetlen fellépés miatt. A 
kormány is bomlófélben van. Pajtién és 
a többi polgári miniszter nem akar ben- 
maradni a kormányban, viszont Hindemi- 
burg elnök ragaszkodik Papenhez és a 
polgári miniszterekhez. Pia kiválnak a 
kormányból, nem akar megmaradni a 
birodalmi elnöki székben. Már komoly 
tanácskozások is folynak arról, hogy 'ki 
legyen az utóda. Jelöltként emlegetik 
Blomberg tábornokot, akit most Hitler 
nagyon kedveb Beszélnek FiVöp hesjseni 
hercegnek, az olasz király vejének az el­
nökségéről, aki viszont Gór inghez áll kö­
zel. Ilindenburg egyébként súlyos, beteg 
és a diplomáciai körökben 'bizalmasan 
arról tudnak, hogy Ilindenburg meg­
fiatalító kúrán ment keresztiül.

A rohamosztagosok szabadságra kül­
dése nem megy simán, döbbenetes körük­
ben a hangulat és nem keltene meglepe­
tést egy kirobbanás.

Hitler rendkívül ideges, erős Jelki 
visszahatást váltottak ki belő’e az esemé­
nyek. Az is bántja, hogy az angol és az 
olasz sajtó, amelyre legjobban számított, 
a kivégzések miatt erősen ellene fordult 
és Mussolini is feltűnően hűvös magatar­
tást tanúsít vele szemben.

Rendeletet adtak ki, hogy aki Hit­
lerről kedvezőtlen híreket terjeszt, azt 
internálják.

Az áldozatok névsora még-egyre b,"_ 
vüi. München közelében egy pocsolyá­
ban megtalálták Kahr volt. bajor m nisz- 
terelnök holttestet.

A Vatikán erélyes fellépésbe készül 
a német Néró ellen és a pápa úgy ren­
delkezett, hogy minden kapcsolatot meg 
kell szüntetni a német; kormánnyal.

Franciaország, Anglia és Amerikai 
diplomáciai lépést le't a német kormány­
nál amiatt a hivatalos je’entés mi,a t, 
amely szerint egy külföldi nagyhatalom 
állott ez összeesküvés mögött. A három 
nagyhatalom jegyzékére Hitlerék még 
nem adtak választ.

pzekrény és nagy 
Nagyörvény ucca 

2950-13 
féderes kivá- 

yára való hasz-* 
ívő ablakot. — 

Nvarban. 2933-8

A francia-angol szövetség
Az angol lapok erősen amellett van­

nak, hogy Anglia lépjen szorosabb szö­
vetségre Franciaországgal. A mai euró­
pai helyzetben fontosabb, min’.' valaha, 
hogv London megegyezzék Párisspl. Eb­
be a szövetségbe be kell vonni mindazo­
kat a népeket, amelyek a béke vágyátjól 
vannak eltelve. Az általános politikai és 
gazdasági zűrzavarban c^ak ez a szövet­
ség képes rendet teremteni.

Macedón forradalmárok büntetése
A szófiai törvényszék több nap óta 

tartó tárgyalás után meghozta ítéletét 
két macedón forradalmár fölött], akik 
Vartopbcn a Jugószláviából visszatérő 
Athanasov bolgár emigránst a macedón 
szervezet vészbíróság ínak utasításai a 
meggyilkolták. Az egyik tettes, wkasztó- 
fára ítélték, a másikat életfogytig tartó 
fegyházra.

Félkilós burgony a
A budapestkörnyéki gazdák állan­

dóan panaszkodnak amiatt, hogy föld­
jeiken a burgonyatermés n m sikerült. 
Tegnap az egyik kőbányavideki termelő 
nagyobb mennyiségű burgonyát szállí­
tott! 't nag y v ásá rte lep re, amelyben iáiig 
volt negyedkilós darab, a'legtöbb példány 
túlhaladta a félkilót. Egy-egy bokor alatt 
tehát 8 -10 kiló burgonya lermett.

Egy igazi pap
Cecil Stan-sfield Rivángton aingol ka­

nokok, aki nemrég halt meg, egyházköz­
ségében Gadag kerültben (Bombay) 57 
évig lelkészkedett, egyetlen nap szabad­
ság és egyetlen penny fizetés nélkül.

Szerencsétlenség a Lgvencek ni2ccsőn
Egy amerikai fegyház udvarán yt 

fegxencekből alakított csapatok futball­
meccset játszottak. Mérkőzés alatt össze­
dőlt a tribün, melyen többszáz fegyenc 
nézte a mérkőzést. Két fegyenc szörnyet­
halt és számosán súlyosan megsebesültek.

Meghalt egy híres héber költő
Chaim Bialik ismert héber költő 

meghalt Becsben. Bialik többek között 
a német irodalom több remekművét for­
dította le héber nyelvre.

Halálos családi dráma
Virág János idős zsanapusztai gaz­

da összeveszett feleségével és megfenye­
gette, hogy clemészti magát. Felesége 
kinevette, mert már többször hallo t a 
gazdától ilxcn fenx égetést. Virág azon_ 
ban beváltotta fenyegetését. A tanya 
padlásán felakasztotta magát c$ mire fe­
le 'égé megtalálta, liao't volt.
Egy főorvos megmérgezte magát a gy ors­

vonaton
Szerdára virradó éjjel, amikor a mis- te vk-)lt

kokt gyorsvonat befutott a budapesjtt 
keleti pályaudvarra, az egyik elsőosztá- 
l\u fülkében egy eszméletlen fér1 Al­
taic a vasutasok, akinek fejébe v r ■- 
várgott. Nyomban értesite.ték a m utó­
két és a rendőrséget. Kiderült, hogy az 
eszméletlen ember Erdödy Nagy Sán­
dor dr, klinikai főorvos. A mentők vis^- 
gálata megállapította, hogy a főorvos 
megmérgezte magát és a fejsérülését, való- 
szinüleg akkor szerezte, amikor eszmélet­
lenül leesett a vonat üléséről. Életveszé­
lyes állapotban vitték kórházba.

Ii Ki*

Szép summa pénz
marad a szentesi adófizetők zsebében az­
által, hogy a minisztériumban a pótadől 
94 százalékról lenyomták 79 százalékra. 
Közel 50,000 pengő pótadóvaí kell így 
kevesebbet fizetnünk.

Mikor a majdnem száz százalékos 
jíótadó alapján összeállított költségvetési 
elkészítették, nagy volt városszerte a meg» 
döbbenés. De a költségvetés visszeáüi- 
tói azt mondták, hogy ilyen költségvetés, 
illetve ekkora pótadó telel meg a tény» 
leges viszonyoknak és a város az utolsó 
esztendőkben azért került nehéz anyagi 
helyzetbe, azért dolgozott állandó dt?» 
licittel mert mm volt reális a költség 
vetése. Inkább vállaljuk a nagyobb pót» 
adót, mint azt a bizonytalan 'és káros 
gazdálkodást, amely a valóságnak meg 
nem telelő költségvetésnek a követhez» 
menye.

A közgyűlés gondosan áttanulmá» 
nxozta a költségvetést és három száza» 
lékos pót adónak megtelelő összeget tö» 
rölt is belő'e. egyebekben magáévá tettg 
azt az elvet, hogy inkább készítsünk ma< 
gasabb. de reális, semmint alacsonyabb, 
de be nem tartható keretű köl.ségvetést,

F.s most jön a minisztérium és töröl 
annyit, hogy egyszerre 15 százalékkal esiM 
a pótadó. A közgyűlés is tudott voln< 
törölm még többet is, ha hatalma bari 
állott volna kihagyni az állami hozzájá» 
ruhások súlyos téte'eit. A minisztérium 
törölt, de nem az állami hozzájáruláso­
kat törölte, hanem a valóságos városi, 
szentesi szükségleteket.

Amennyire örvendünk, hogy keve­
sebb pótadót kell fizetnünk, annyira fel­
támad bennünk az aggodalom, hogy vég­
eredményben nem az az eset következett-« 
he. amelyet annak idején el akartunk ke­
rülni: nem lett-e irreális a költségvetcí 
a törlések által?

Nincs nr'g tájékozódásunk a pontos 
törlésekről, de e tekintetben is él az ag­
godalom. hogx e etleg olyan beruházá­
sok, közmunkák maradnak ki a költség­
vetésből, amelvekrc a létesítmények kar- 
bíntartása és a munkanélküliség enyhí­
tése szempontjából feltétlenül szükség 
ven? Emlékezünk, hog\' csupa olyan köz­
munkát állítottak he, amelyre elodázha­
tó lanti1 szükség voh.. Hogyan ‘íehete.t 
ezekhőt törölni?

Xtekintetben is támadha. aggály,
hogv nem késett-e ei a miniszteri intéz­
kedés? Félesztendő már eltelt a költség« 
vetés; évből, éppen az a télesztendő, 
amel) ben a közmunkákat végeztetni szok­
ták. Megint bebizonyosodott, hogy tel­
jesen hátrányos az a rendszer,, amely 
félévvel a költségvetés életbelépése után 
uralja csak el a költségvetés tételeit, 
netyeket viszont félévvel a költségvetési 

pte előtt küldés a város össze­
áll i tani.

Egyáltalán: Szentesen és a szente­
siek jobban tudják, jobban látják, hogy 
mire van szükség Szentesen, mint ahogy 
azt a budapesti Íróasztalnál megítélik, 
De ha már segíteni akarnak a város ne 
héz .anyagi helyzetén és könnyíteni akar­
nak a szentesi adófizetőkön, annak egyet» 
len megfelelő módja az, ha elengedijs 
Szentesnek a terhek jelentékeny "részét 
kitevő állami hozzájárulásokat. Maid tud 
akkot Szentes olyan költségvetést készí­
teni, hogy alacsonyabb pót adó mellett is 
jobban gondoskodik a helyt szükségle­
tekről, mint most a magas pótadóval.



H 2. oldal. ALFÖLDI UJSAQ 1934. július 6, péntek.

15 százalékkal csökkeni az Ide! pótadó
fl minisztérium elbírálta az idei költségvetést

TUDOMÍÜIYOS MOZGÚSZIIinéZ
Közei egy esztendeje, hogy a város 

ez évi költségvetése a belügyminiszté­
riumban várja a legfelsőbb jóváhagyást. 
A város gazdálkodását nagyon megbé­
nította, hogy az első félévben a költség- 
vetés végleges tételeinek ismerete nélkül 
kellett dolgozni. Többször megsürgették 
ia minisztériumban a köftségvetés jóvá­
hagyását annál is inkább, mert már ké­
szül a városházán a jövő évi költség- 
vetés.

Végre sikerült is kieszközölni, hogy 
a belügyminisztérium iletékes ügyosztá­
lya elővegye Szentes város 1934. évi költ­
ségvetését. Kedden és szerdián folytak a 
minisztériumban a költségvetést végle-

Szző tárgyalások, ezeken a várost di 
tammer Ákos főszámvevő képviselte.

tárgyalás után aBeható és alapos

minisztérium olyan változtatásokat eszkö­
zölt a költségvetésen, amelyek lehetővé 
tették a pótadó számo.tevő csökkentését 
94 százalékos pótadót szavazott meg a 
képviselőtestület, és a minisztérium ezt a 
százalékot leszállította 79-re. A szentesiek 
erre az évre tehát az <iőirányzottnál 15 
százalékkal kevesebb pótadót fognak .fi­
zetni.

Különböző számvevőt műveletekkel 
és több kiadási tétel mérséklésével, sőt 
teljes törlésével sikerült, a 15 százalékos 
pótadó ieszáliitásit elérni. Még pontosan 
nem ismeretesek, hogy mely tételeket tö­
rölte a minisztérium, erről tiszta képe. ak­
kor kapunk, ha majd Írásban "is megérke­
zik a minisztérium határozata. Ez rövi­
desen várható
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Világhírű
Wollner

Telelőn: 80.

Csütörtökön sem döntöttek 
a laktangaépitésrSI

A szentesi laktanya építési munkái­
nak vállalatba adásáról szerdán akartak 
dönteni a honvédelmi minisztériumban. 
Szerdán össze is ült a bizottság, de —- 
tmint megírtuk —• a döntést másnapra 
halasztották.

Csütörtökön is nagy izgalommal vár­
ták a szentesi iparosok a döntésről szóló 
híreket. A délután folyamán csak any- 
nyit sikerült megtudni, hogy az illetékes 
bizottság együttül és tanácskozik. Vég­
re hét óra felé megjött; a hir, hogy csü­
törtökön sem határoztak arról, hogy ki 
kapja a munkát, hanem később fognak 
dönteni.

A döntést az odázza el, hogy a bi­
zottság nagyon beható számitásoka és

összehasonlításokat végez. A bizottság a 
a kiszivárgott hírek szerint — a lehető­
séghez mérten figyelembe kívánja venni 
a szentesi iparosok árajánlatát. Minthogy 
pedig a szentesi ajánlatok nem a legol­
csóbbak, most rászle'es számításokat esz­
nek. hogy a szentesi ajánlatok összege 
irncs-e belül azon a határon, amennyi 
eltérést a helybeli vállalkozóknál meg­
enged a köz.'zállitás; szabályzat és meg­
vizsgálják azt ís, hogy a szentesiek nem 
azért drágábbak-e, mert jobb anyagot; 
kívánna« szolgáltatni, mint a budapesti 
és egyél) vidéki pályázók.

Az újabb halasztást a szentesi iparo­
sok változatlanul kedvező jelnek tekintik.

KISS DIVATÁRUHOZ 
H UIDONSÄGAI H

Elismerten legszebbek • Ära! legolcsóbbak

már dolgoznak a legalacscngabb búzaárat
kiszámításán

A gazdaközönség már türelmetlenül 
véna, hogy a gabonaértékesítés terén 
életi,elépjen az uj rendszer, amely tudva­
lévőén abból áll, bog)- a kormány meg­
állapítja azokat a legalacsonyabb órá­
kat, melyek mellett a buzakivitéíbtn részt­
vevő kereskedők kötelesek minden fel­
ajánlott búzamennyiséget átvenni, A leg­
alacsonyabb búzaárak mielőbbi megálla­
pítása azért is sürgős, mert addig szünetet 
a tőzsdei árjegyzés és a közönség telj; s 
tájékozatlanságban van a búza árát il­
letően.

\ legalacsonyabb árak minőség és 
származási hely szerint különbözők lesz­
nek, azonkívül minden városra, község­
re külön árat állapítanak meg, aszerint, 
l.ogy az illetői hely állomásától mennyi 
B fuvarköltség az osztrák határig. Mivet 
pedig a vasúti szállítás1! dij igen magas 
js ha ezt levonnák a határállomáson el­

érhető árból, a gazda íUa-csony búza­
árat kapna, a MÁV kivételesen leszállí­
totta a határon kimenő gabona fuvar- 
költségét. Szentes még igy is erősen meg 
lógja érezni, hogy majdnem *00 kilo­
méterre esik az osztrák liat,árállomások­
tól. Megeshet, hogy a silányabb dunán­
túli búzának jobb ára lesz, mint a tisza- 
v idő kinek, mert az előbbit kevesebb lu- 
vardij fogja terhelni.

A földmivelésügyi minisztériumban 
már dolgoznak az állomásonként külön- 
iiozu legalacsonyabb árak kiszámításán 
és mihelyt a munkával elkészülnek, köz­
zéteszi a kormány a hivatalos árakat és 
egyidejűleg a tőzsdén is megkezdődik a 
rendes forgalom és árjegyzés.

A legalacsonyabb hivatalos árak 
nem jelentik azt, hogy a kereskedők an­
nál drágábban ne vehessenek búzát, de 
legalább annyit okvetlenül fizetniük kell

Vasárnap 6 és fél 9 órakor. 
Hétfőn fél 9 órakor 
filléres helyárakkal I

A mindeneket felülmu’ő, a mindenkit 
lázbahozó hármas című — ezreket le- 

bifncSídő fi'm:
Mint regény: Embervadász.

Mint tartalom: A barankai véreb.
Mint név:

ZAROFF
Benne•
Szépség! Misztikum! Izgalom! Szerelem!
Mellette: 1. Híradó.

2. Guruló gorilla
3. Tempó idő.

CSAK FELNŐTTEKNEK!

Mtglndu! a magyaraii 
árucsere

A magyar-cseh árucseretárgyalások 
befejeződtek. Megállapodásra jutottak 52 
millió cseh korona értékű árucserére és 
lehetővé telték Magyarország számára 
13 ezer sertés. 150 vágón zsir, 6 ezer 
hektoliter bor és különfé e mezőgazda- 
sági termények, gyümölcs, zöldség, vala­
mint ipari cikk. Csehszlovákia számára 
pedig különféle faanyag, faszén és számos 
ipart cikknek kompenzációs megállapo­
dások utján való kicserélését. Az áru­
csere egyezmény szeptember 30-ig szól. 
A delegátusok megegyeztek abban, hogy 
az árucsere kontingensek bevitelénél a 
szerződéses vámok lesznek érvényben. A 
most megállapított kon.ingensen kivüi 
áruforgalmat a jövőben szintén magán- 
kompenzációk utján Ingják lebonyolí­
tani.

30 fillérért
naponta fürödhet családjával és egy év 
múlva öné egy örökké uj acélzománc js 

lain part fürdőkád 
Egyedárusitó Bori vast-ereskedő. |

Telefon 163 Széchenyi ucca 59 ?

Miért ftfolh a közigazgatás 
reformja

A belügyminiszter kijelentette, hogy 
szeretné befejezéshez juttatni a közép­
fokú közigazgatási bíróságra vonatkozó 
javaslatot, továbbá a gyámügyi'reformra 
irányuló munkát. Ezek a közigazgatás 
reformjával függnek össze. i

— Ami magát a közigazgatás re- 
iormját illeti — mondva a miniszter —_, 
itt egy törvénysorozatról van szó, amely­
nek megvalósításában megakadtam egy 
kissé. Ezeknek a törvényeknek yplőlel- 
tétele a pénzügyi igazgatás szervezetének 
bizonyos irányú átalakítása, amiivei a 
jrénzügyminisztérium még nem készült el.

Kön]
B Palladia I
Akik egyr

tine Whiting j>gJ
, A »Ragyogói 
átmegy a hídon 
ismét olvarn kön» 
elé. amely az k 
húrjait szólaltáig 
Két emberi sorai 
genyében. két é,L 
két az élet mé» z. 
családi fészekl?ől! 
dór egymástól, j! 
nevelőszülő veszi, 
fényes jómódba, i] 
szerű életsorba’kj

Lelkünk méti 
tisztább romantil 
elejétől végig izgi 
many. írója nemei 
tol is: a mindeniMj] 
között is leiratául 
súg, a szegénységi! 
retet apostola. Aff 
újabb félpengős 
dr fordításában

Az álarcos idg
] orditottia: Érül

Álarcos rablt|| 
j Nemzeti Bank ht| 
j ban, amikor csati 

A pénztárt kirabol 
i gyilkolják és HjP 
j igazgató az egvedj 
I de élve marad. Xd 
! azonnal ei'ene lórii 
j tett fiatalember, aj 
. is otthagyva, el:
I lietj mindezt ölbtjR 
I Hermine Durant 
j vet, hogy el tűn: 

bebizonyíthassa, 
ártatlan-e Hartíor!

Az izgalm 
olyan erővel raga 1 

i járt az első pillád 
I olyan száguldó eiti 
j műnk előtt, hogy# 
i kérdezzük: Hol. ti. 
j ut a mese szálaitól 
í könnyedséggel egjfl 
i mind zűrzavarost 
i mójából?

A Palladis 
I ban, a féijiengős *'
' tos sikert igérő u 
i gényét.

1 Kg.
f)

Pörzsölt szalonna. . .
Sült zsir....................
ízletes kolbász .... 
Füstölt kolbász , . . 
Tarhonya tojásos . . . 
Csőtészta (makaróni) . 
Törköly pálinka . . . 
Kitűnő siller bor . . . 

Pontos és figyelmes kiszolgálás, 
natra az árut haza szállítom

Engelmann Malvin
Nagyörvény ucca 104. —telefon 153—

1.40
1.40 
1.60
2.40 
.48 
.68

2.20
.48

kivá-

Az dra ketye|
i hamv.

A hajó társalj 
í (éloanra terelődik í 
j donban halálra itt « 
I rövidesen végreha» j 
! gy ein Trevor De»''
! ra meg uj'ra megL 
j embernek ' halálos» 
i bárgyú arca és r$
I ha segítségért esddj 
j leje a törvényszéki 

a percben világosi 
tektjv. ltogv — 8 
követhette cl azt t 
valló gyilkosságot!

Az óra azonba 
tyeg: Gerry Clo9 
közeledik! Vájjonj 
kerül-e, lelükmelk 
nyegetó örvényein 
ni az igazi lettest-'

Az ismeretk1 
gúny a Palladis jel 
lián. Zigány Árpa 
jelent meg..

Orvosi vUlanyozdl 
felszerelve eladd 
tszám alatt.
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öt évre ítélték Dréhr Imrét
A Dréhr-pör csütörtöki napján a 

bíróság váratlanul ítéletet hirde.ett. Úgy 
tudták, hogy csütörtökön az ügyész és a 
védő válaszolnak egymásának és a vádlott 
íog az utolsó szó jogán szólalni, de ítélet­
hozatalra csak pénteken kerül a sor. Nem 
így történt.. Alig hangzót, el a vádlott 
utolsó védekezése, a bíróság már rövid 
tanácskozás után hirde'et e is az ítéletet.

Dréhr Imre egyébként majdnem vé­
gig sírva mondta el védekezését az utolsó 
szó jogán

— En nem védekezem — kezdte. —. 
Ártatlanságom tudatában elégtéte t köve­
telek. Ha csak tíz pengő is fesz a bünte­
tés, akkor sem megyek cl innen. Nekem 
ártatlanságom megállapítása kell. Nem az 
én perem volt ez, hanem az ellentétes po­
litikai pólusok mérkőzése. Nem- biin- 
per, hanem Magyarország legnagyobb

politikai pere.
Részletesen elmondja é.'ettörténe.ét, 

minisztériumi szereplését, majd sírva, zo­
kogva panaszolja, hogy az üldözések be­
teggé tették. Azmán váratlanul harsogva 
kitör:

— Az az irtózatos szigor, amellyel 
méltóságod úgy bánt velem, mint egy 
rablógyilkossal, mint egy tetteién kom­
munistával...

A kitörés után teljesen össze roppan 
és nem bírja folytatni a bestédet.

/ A bÍróság berekeszti a tárgyalást, 
tanácskozásra vonul vissza és nemsokára 
jön vissza a tanács. Töreky elnök hirdeti 
az ítéletet:

A bíróság bűnösnek találta Dréhr 
Illírét a vádakban és elítélte öt évi tegy­
házra...

Cséplőszé
legjobb és legolcsdbb

Gellért Testvérek
fatelepéit (Széchenyi gőzmalom)

Rűflsobb bnzalopdst jelentettek 
o rendőrségen

Sz »betegeknek és érelmtszese- 
désb.n szenvedőke ;k regger éthgvomorra 
egy fél pohár természetes »Ferenc József« 
ke erű viz - a legkisebb erőlködés nélkül 
— igen könnyű ürütést biztosit,, a gyo­
mor és a belek működését elősegíti s az 
emésztés renyheségét csakhamar meg­
szünteti

Letartdztattah 
sttlhámoshDdd
Furfangos szélhámost tett ártalmat­

lanná a napokban a szentesi cseindőrség. 
Hegedűs László 28 éves állástalan fiatal­
ember az illető, aki az utóbbi hetekben 
felcsapott csendőrnek. Egyenruhát nem 
tudott szerezni, ezért polgári ruhás csend­
őrnyomozónak adta ki magát mindenfe­
le, ilyen módon félrevezette az embere­
ket és többeket megzsarolt. Kisebb-na- 
gyobb összegeket vett fel azzal, hogy a 
pénzt a szegedi csendőrkerülethez továb­
bítja. Természetesen erről szó sem volt. 
Először Szeged környékén dolgozott, 
ínajd Szentes környékére tette át műkö­
désének székhelyét. Itt azonban a csend- 
őrség tudomást szerzett a dologról, He­
gedűs megn-eszeJte a bajt s megszökőt|t. 
Nemsokára azonban sikerült elfogni és 
szerdán délelőtt megbi'incs dve beszál­
lították a szegedi ügyészség fogházába.

Feltűnő bejelentés érkezett tegnap g 
rendőrségre. Pataki Imre gazdálkodó, vá­
rosi képviselő volt a feljelentő, aki el­
mondotta, hogy Széchenyi ucca 34 szá­
mú házánál nagyarányú búza lopásnak 
jött a nyomára. Megállapította, hogy a 
magtárból körülbelül 20 métermázsa bú­
za hiányzik. Fogalma sincs róla, hogy 
ki és miképpen hordta el a nagymeny- 
nyiségü gabonát. A magtár ajtaján sem­
miféle feszegetés nyoma nem látszik —• 
álkulccsal dolgozhatott az ismeretlen tol­

vaj — és általában semmi nyoma sincs 
annak, hogy ki és milyen utón hordta ki 
a magtárból a tekintélyes mennyiségű bú­
zát. Pataki Imre 200 pengőt meghaladó 
kárösszeget jelentett be a rendőrségen, 
amehet a búza lopás folytán szenvedett.

A panaszt jegyzőkönyvbe foglalták' 
a rendőrségen és nyomozás végett azonnal • 
kiadták a detektivcsojro rínak. A rendőr- j 
ségen remélik, hogy egy-két napon be- 
lül világosság derül a rejtélyes buzatopás 
ügyére.

Egy Uvea legerősebb, v lódi
SösPorszesz

reklámárban 60 Fillérért kapható 
A Kíséri Petikében

NYÍRI bíbor karoly
Shell kOeiel- 
blzoményos
—SZEBTES—

V

EZET
KOSSUTH UCCA 32. TELEFON í 21.

árban,
áruban,
áruforgban.

iktér

Szentes és Vdsdrhelg küzdelme 
az OTI-pénztdrért

Vásárhely érdekében a főispán közbenjárt a minisztériumban
Megírtuk, hogy az O ld elnöksége 

előterjesztés', telt a belügyminiszternek, 
hogy a szentesi ÚTI kirendeltséget, ala­
kítsa át kerületi pénztárrá. A szenest 
pénztárhoz csatolnak a Tisjzazugot, Oros­
házát és környékét, továbbá Vásárhelyt, 
ahol megszűnnék a kirendeltség. A mi­
nisztérium is jóváhagyta ezt az elgon- 

_ dől ást.
Mikor Vásárhelyen a tervről tudo­

mást szereztek, rögtön ellenmozga'om in­
dult meg, mely azt tűzte ki célul, hogy ne 
Szentesen, hanem Vásárhelyen legyen a 
kerületi pénztár. Megírtuk azt is, hogy a 
vásárhelyiek mozgalmuk támogatására 
megnyerték dr Farkas Béla főispánt.

Ebben az ügyben most,a következő 
jelentést kaptuk Vásárhelyről;

— A főispán a belügyminisztérium 
illetékes fórumai előtt to'má cső ha a vá­

ros óhaját, a maga részéről is kiemelve, 
hogy Vásárhely, mint az .ország egyik 
legnépesebb városa n -mcsakhogy a ki- 
rendeltséghez ragaszkodik, de joggal tá­
maszt igényt Odd központtá való átszer­
vezéséhez is, ami annál inkább kézen­
fekvőbb volna, meri a szomszédos Oros­
házának ugyanez a kívánsága, úgy hogy 
a kél város és környéke úgy a tagok szá­
mát. mint a közlekedési szempontokat te­
kintve, életképes, erős ÜTI kerület bá­
zisául szolgálna.

— A belügyminisztériumban a főis­
pán előterjesztését megértéssel fogadták^ 
így Vásárhelynek minden reménye meg­
lehet arra. hogy kérését teljesítik is

Eladó Clcaitricis ucca 57 számit ház. 
Alku köthető Gergefv ucca 12 szám 
alatt. ' 2987-L

öt napig tartotta megláncoloa 
öreg édesapját a taréban

felháborító kegyeli n éggel elköve­
tett' cselekményt lepleztek le Tiszakeszi 
községben. A csendőrök ifjabb Szepesi 
Józset fiatal gazdáról és felségéről, szom­
szédaik feljelentés ■ a hajiján megállapítot­
ták, hogy idősebb Szepesi József 78 éves 
gazdáit öt napon át megláncolva tar ották 
a ház kamrájában és ott éheztet.ék.

A nyomozás adatai szerint a gazt! i 
és felesége június 23-ikán behurcolták 
a kamrába az öreg gazdát, ott kezeit és 
lábait összeláncoltak és úgy ,hagytják otc 
egészen 28-ikáig, amikor a .szomszédok 
leiháborodott fenyegetésére engedték 
csak szabadon. Naponta csak ,egy .darab 
kenyeret és egy korsó :vizet adnák étke­
zésre a szerencsétlen öreg /embernek.

Amikor a csendőrök felelősségre 
vonták Szepesit és feleségét., mindkettő 
arra hivatkozott, hogy az öregember el­
mebeteg, ezért zártiák a .kamrába. Vallo­
másuk után a csendőrök jelentésére szak­
értő orvosok vizsgálták meg ,az öreg Sze­
pesit és szerdára megállapították, hogy 
sem elmebaja, sem más komolyabb be­
tegsége nincs, szervezete azonban a kiál­
tott szenvedésektől teljésen legyengült.

A kegyetlen fiatal házaspár ichcn 
megindult az eljárás.

Elsőrendű fiatal húsok 
Télivág,1su száraz szalonna 
Tiszta sült zsír 
Papp-féle téli szalámi
és felvágottak a legolcsóbb 
napiáron

Pam»
hentesnél. 

“Nagyobb vételnél 
árkedvezmény !

rr
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A villanyiig»
Csongrid Félegvházával tárgyal

A csongrádi villanyügyben hetek óta 
látszólag csendesség van. A csongrádi 
képviselőtestület tud vale vc'i leg med .nőnek 
nvilvánitotta azt a versenytárgyalást, me- 
lven a szentesi villamosom is résztvett es 
elhatározta, hogy uj versenytárgyalást 
hirdet. Ez azonban mindmáig nem kö­
vetkezett be, pedig veszedelmesen köze­
ledik november 20-a. mikor lejár a szen­
tesi szerződés.

vsongrád nem marad tétlen és ha 
nem is hirdet nyilvános versenytárgya­
lást, a nyilvánosság kizárásával anna> 
serényebben dolgozik, hogy őszre biz­
tosítsa a város villany világítását. Arról 
értesültünk, hogy a félegyházi villany te­
leppel folytat tárgyalásokat és a félegy- 
házi telepben megvan az elvi hajlandó 
ság, hogy távvezetéket é intsen Csun- 
grádra

Csakhogy némi' boncod álmát jelent, 
hogy időközben kiadták az energiatör­

vény végrehajtási utasítását. Ez október 
ebeién lép életire és ha addig Csongr.i1! 
nem tud végleges egyezséget kötni vala­
mely áramszolgáltató teleppel, akkor ej 
veszti azt a jogát, hogy maga gondoskod 
jék áramszükségletének biztosításáról. 
Az energiatörvény ugyanis kiveszi a ko- 
zületek kezéből a'konccsszióadás jogát és 
ezt állami feladattá teszi, abból indulva 
ki, hogy a városok saját helyi érdekeik­
re való köteles figyelemmel nincsenek 
abban a helyzetben, 'hogy a nagy orszá­
gos energiagazdasági érdekeket szem előtt 
tarthassák.

Ha tehát október egyig nem ren­
dezi az iigvet Csongrád. akkor a keres­
kedelmi miniszter lógja mcgim mdann 
hogy honnan és milyen feltételek mel­
let! vehet áramot. Az'energiatörvénv ér­
telmében arról többé szó sem lehet, hogy 
Csongrádon önálló villan vielen létesül­
jön

legjobb,
legolcsóbb

Lantos fatelepen
— Telefon 129 —

g szentesi és orosházi piac fellendítése
— Közérdekű levél —

dául azt tette a MÁV, hogy az orosházi 
hetipiacos napokra úgynevezett kot a vo­
natokat állított he a forgalomba. Gádo­
rosról és Tótkomlósról viszik a közön­
séget az orosházi hetipiacra a hetenként 
kétszer közlekedő különvonatok és piac 
után hazaszállítják.

Amit meg lehetett tenni Orosházán, 
miért ne lETietne megtiemm Szentesein? 
Itt még könnyebben megvalósítható ,a 
piaci vonat, hiszen Szentes,etn van a mo­
torosközpont, igazán könnyen, kiállít hat­
ják a szerelvényt.

Csakhogy az orosháziak mozognak 
és Orosháza érdekében van nem is jgy 
szószóló. A szentesiek már beletörődtek 
abba. hogy velük mostohán bánnak és 
Szentesnek úgy látszik nincsenek jó szó­
szólói.

Köszönöm, hogy szerkesztő ur he­
lyet adott soraimnak, me Ilyet — úgy vé­
lem — közérdeket, szentesi érdeket szol­
gáltam. »

Tisztelettel:

Kaptuk a következő levelet:
Tisztelt szerkesztő ur, 
az Alföldi Újság állandóan napiren­

den tartja a szentesi menetrenddérielmie- 
ket, ezért bátorkodom a következő ügyet 
a lap hasábjaim szóvátenmi.

A szentesi u] menetrend köztudomás 
szerint nagvon megnehezítette a környék­
kel való kapcsolatunkat. Nemrég írták 
meg, hogy például Kunszentmártoni és 
a Tiszazugot valósággal evágták Szen­
testől és a szentesi piactól. Hiába kérvé­
nyezi megye, város, érdekeltség, nem ja­
vítanak a menetrendünkön. Pedig a pia­
cunk forgalma szempontjából sem kö­
zömbös, hogy milyen a menetrend. Al­
kalmas időben jövő és menő vonatok 
közlekedése esetén a szomszédos közsé­
gekből többen keresnék lei ta szentesi 
piacot, de ki törődik a MAV-aál azzal, 
hogy boldogul-e a szentesi piac.

' Nem úgy az orosházi piac. A* oros­
házi piaccal törődnek, az orosházi piac 
érdekeit illetékes helyen és a MAV-nál 
is figyelembe veszik. Legújabban péi- egy elkeseredett szentesi.

ItagYűrdoga ékszerbetörés tetteseit keresik
Szentesen

Ismeretlen tettesek kifosztották egy szegedi tábornok lakását
Páratlan vakmerőséggel végrehajtott 

nagyarányú betörést fedeztek lei szerdán 
hajnalban Szegeden. Madary Antal tá­
bornok lakásán, a házbeliek távollété 
ben betörők jártak és a lakásban talált 
Összes ékszernemiieket több ezer pengni 
értékben magukkal vitték.

Madary tábornok és felesége napok 
óta birtokukon tartózkodnak. A tettese^ 
erről tudomást szerezhettek és .elha.á 
rozták, hogy a kedvező alkalmat kihasz­
nálják s az. üresen hagyott lakást kifoszt­
ják. A nyomozás eddigi megállapításai 
szerint a tettesek előtte való este Kapu­
zárás előtt bementek a házba és ott, va 
lószinüleg a pincében, elrejtőztek. Éjfél 
után két óra tájban látafc munkáho,. 
Megkísérelték a lakásba vezető ajlő fel­
törését, de az nem sikerült. A táborno­
kék ugyanis nyaralásuk előtt kompli­
kált zárral látták el a külső ajtót. A be­
törők ezekután úgy segítettek magukon, 
hogy kifürészelték az ajtó alsó tábláját 
s az igy támadt négyszögletes nyilason 
hatoltak be a lakásba. Ott már könnyű 
dolguk volt, mert az értékes holmik nem 
voltak elzárva. Az uriszobában nyitva ta­
lálták az Íróasztalt és egyik fiókjában

az ékszeres kazettát; ugyancsak nyitva 
voltak a szekrények is, ahonnan azután 
több igen értékes ékszert vitiek el. A 
betörők a következő ékszereket Ivitték 
•magukkal: egy briHiányokkal kirakott 
női platinaórát, egy gyémánt-rubin nyak­
láncot, egv arany karkötőt, egy arany 
karkötőórát, egy hosszú aranyláncot), 
Mária-amulettel, négy darab brilliáns- 
kővel, végül egy értékes arany mell tűt], 
— az egészet töbhezer pengő értékben. 
A betörők az értékes ruhanemückhcz 
és ezüstnemiiekhez nem nyúltak, csupán a 
drága ékszereket vitték el és valószínű­
leg a pinceablakon át távoztak. *

A szegedi rendőrség a betörés fel 
fedezése után azonnal széleskörű nyomo­
zást rendelt el a Wetvcsek elfogatására. 
Egyidejűleg értesitették a betörésről a 
szentesi rendőrkapitányságot is, mert 
idáig az a feltevés, hogy a betörők Szen­
tes tele vették menekülésük útját. A sze­
gedi ékszer fosztogat ók után Szentesen is 
elrendelték a nyomozást.

Tisztára mosott gépförtő rongyot viesa 
lapunk nyomdája. Bársony, posztó, 
és szövetet nem fogadunk el. -L

Húsz M ezelőtt
—o—

A busz évvel, ezelőtti "júliusnak ezen 
a napján a monarchia minden részében 
nagy tüntetéseket rendez ek az egyete­
mi hallgatók Szerbia ellen. Egyetlen ki­
vétel volt Budapest,. Még a nemzetiségek 
is tüntettek, csak a magyar egyetemi 
hallgatók tartózkodtak minden üntetés- 
Itői. Pedig volt ok tüntetésre, mert egyre 
jiötíek a hirek a szerbek ‘'háborús, és 
Magyarországot fenyegető készülődései­
ről és szervezkedéséről. Sarajevóban pél 
dáui olyan képek kerültek forgalomba, 
melyek Péter szerb királyt ábrázolták, 
amint győzte en le lovagol Í3écs városába.

Közben forrtak az események. Vil­
mos császár már türelmetlenül érdeklő­
dött Becsben, hogy mi lesz, mire vár a 
monarchia. Angliában és Olaszországban 
is kedvezőnek látszott; a hangulat, hogy 
a monarchia elégtételt kérhessen Szer­
biától, egyedül Franciaországban mutat­
kozott rokonszenv irántuk.

Becsben Tisza bevonásával állan­
dóan folytak a tanácskozások és meg­
kezdték a Szerbiához intézendő jegy­
zéknek a szövegezését. ;

Conrad vezérkari főnök behatóan 
tárgyalt Krobatin hadügyminiszterrel a 
szeri) határ megerősítéséről. Könnyen 
vette a közönség az ilyen híreket. Mit. 
Szerbia? Katonabandával bemasirozunk 
Belgrádba...

Ugyancsak 1914. julius 6-a törté­
netéhez fartpzik, hogy a belgrádi kor­
mány kijelenteUje, hogy a gyilkosság 
ügyeben lefolytató',t nyomozás eddigi 
eredményeit az osztrák-magyar külügy­
minisztérium rendelkezésére bocsátja.

Megnyílt i
F iszer ft mumm tomtato

Kossuth ucca 12 sz, alatt (v. 
Takács üzlethelyiség) Állandó­
an raktáron tartom azösszes 
fűszer és csemege árukat 
és háztartási cikkeket. Pon­
tos és előzékeny kiszolgá­
lás mellett a legolcsóbb 
napiárakat 'nyújtom.

Tisztelettel kérem a n. é. 
közönség szives pártfogását 
s egy próba vásárlássá! 
megtisztelni szíveskedjenek

Maidu János *
A Magyar Köztisztvise’ők 

Szövetkezet v. h, üzletvezelője

Engedélyezett Hncolnshiri kannal a fe­
deztetést megkezdtem Kristő N. István 
ucca 3 szám alatt (Kispiac-tér.) A kan 
bármikor megtekinthető. Ssjláevi Bá­
lint. ' -L!
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Ma tíz esztendeje hali meg Czirbus 
Sánc’or

Tíz esztendővel ezelőtt, forró nyári 
najvori meghalt egy fiatalember. A Ti. 
sza hullámai nyelték el a testét. A titok­
zatos kanyargó, szeszélyes magyar Ti­
sza hullamai. A fiatalember pedig el- 
imént a nagy útra, sok szeretetem s,0k igaz 
barátot, mely fájdalmat és részvétet 
hagyva maga után.

I ’jságiró, az akkoriban nagyon lük­
tető és nagyon fergeteges élet lázának a 
mérője volt Czirbus Sándor, az Alföldi 
t jság oszlopos tagja. A kisemberek, az 
az elnyomottak, a támaszra szorulók em­
bere volt azokban az években, amikor 
meg virágzott a konjunktúra. Amikor 
vagyont lehetett gyű/,(ni azoknak, akik 
úsztak az árral és meghódoftak a tömeg, 
szenvedélynek. Czirbus Sándor megállt 
a fergetegben, kinyitotta a szemét és a 
szivét. Kimondta az igazságot abban az 
időben, amikor az igaz szóért gyűlölet 
és üt leg járt.

I jságiró volt. A m ndennap bátor- 
szavú, aranyszívű krónikása. A múlan­
dóság hőse. Sírkövén huszonöt eszten­
dőről szól az élete, de ennek a hustzonö, 
esztendőnek a^ története érdekesebb, ese- 
menyekben és izgalmakban gazdagabb 
volt egy félévszázadnál. Tizennyolc esz­
tendős nem volt még, amikor kikerült a 
frontra. Azután, amikor mindenki jó hi­
vatalt, elhelyezkedést, sokszor megalkuvó 
nyugalmat keresett, Czirbus Sándor be­
állott a toli harcosai közé. Megalapítja 
lures lapját, a Pletykát , amelyben élei) 
gúnnyal, nagyszerű humorral figurázza 
ki az akkori évek hangos szereplőit. ír 
a Szente-'i Ellenőrbe, majd létrehozza a 
Szentesi Kisgazdát . Harcban telt az 

élete. Sebeket ősz ttot. és sebeket kapott. 
Kemény tol !ii ember volt, aki tiszta hóra 
tokkal, az igazság hitével állott: szemben 
hatalmas «Fenségekkel, a gyűlölet em­
bereivel.

Tiz esztendeje, hogy üresen maradt a

en komplett 
PW ucca 10 
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szerkesztőségünkben egy íróasztal". Tíz 
esztendő... az idő, hogy »'fjár. Mennyi 
minden történ: azóta. Mennyi gond, bá­
nat, szegénység és nyomorúság szakadt 
erre a kis magyar világra, amit ugv hív­
nak: S zenles.*..

Amikor elment közülünk, egy vá­
ros siratta meg. Es, most, halálának tíz- 
esztendős fordulóján könnyes szemmel, 
merengő gondolatokkal állunk az emléke 
előtt. A jó fmberek embere Volt. A szen­
vedők vigasztalója. Az elnyomottak szó­
szólója, Harcos egyéniség, aki nem ret­
tent vissza •senkitől és semmitől, ha az 
igazságért kellett küzdeni.

A kisemberekért küzdött, a kis m- 
berekért dolgozott és a kisemberekért 
maradt szegény. Köd-alakja itt. leng kö­
rülöttünk és sok szentesi polgártársunk 
szivében remeg ma meg egv pillanatra az 
emlékezés.

Időjelzés: Még élénk ésga,ki-észak- 
nyugati szél. változó felhőzet;. Egyes he­
lyeken — főleg északon — záporunk. V 
hőmérséklet kissé emelkedik.

— Terményárak. A városi gazda­
sági hivatal tegnap a következő ter­
ményárakat rögzítette: a piacon »búza 
14, árpa 11, tengeri 10, a gabonakeres­
kedőknél búza 13.50. árpa 8 -11, tengeri 
10 pengő. — A budapesti terménytőzs­
dén a búza árjegyzése szünetelt, árpa 
10.40. zab 12. tengeri 11.50 pengő. —• 
Szállítási dij Szentes állomásról Buda­
iéiig 15 tonnás küldeménynél 100 kq- 

, ként 157 fillér.

5, oldat.

Rosszabbodott az dllaíegészsdflflggl helgzeí
, . Az áhategészségügyi helyzet rosszab­
bodást mutat;, Szentesen is, a megye többi 
részén is növekedett a ragadós ^áilatit 
megbetegedések száma a .most zárult két 
bet alatt. A betegségek állásáról és az uj 
betegségek előfordulásáról a következő 
kimutatás ad tájékoztatót:

Jépíene Oongrádon 1 ló;
juhhimló C s any te le ken 1 majorban. 

Szentesen 1 tanyában (uj);
rühösség Fábiánban i majorban ló 

és szarvasmarba, Szentesen 1 tanyában 
lo fuj); : 3

sertésorbanc Csongrádon 1 udvarban 
~~~ --=■■■ , --- ;----- - ■ ------------- ,%
Gvémáaílakodalom. Ritka csa­

ládi ünnepség színhelye lesz ma a Nagy­
örvény ucca 4 számú ház. Mulat József 
földműves és felesége, Német]) Rozália 
ma ünnepük házasságuk hatvanadik év­
fordulóját. A ritka szép családi esemény 
alkalmából nagyszámban veszik körűi 
szeretteik a jubiláló házaspárt, akik tc-t- 
jes egészségben és szellemi frisseségben 
eriék meg Isten segítségével a nevezetes 
évfordulót.

— Emelkedett a bankjegyforgalom.
A Magyar Nemzeti Bank jegvforgaIma 
junius ]ió utolsó hetében 622 millió 
pengővel 363.9 millió pengőre (emelke­
dett. A jegyforgalom növekedését.az ulti­
méval kapcsolatos nagyobb váítóbenvuj- 
tárok leszámítolása okozna. ,

— Hálátok baleset egy gádorosi 
cséplőgépnél. Borza'más szerencsétlenség 
történt Dorogi Imre gádorosi cséplőgép- 
tulajdonos gépjénél. Az indulás után a 
gépszij elszakadt és az ott álló Yerasztó 
István gépmunkást a traktor vasvázához 
lökte oly szerencsétlenül, hogy koponya­
alap! törést szenvedett. Az eszméletlen 
embert azonnal kocsira tették, orvoshoz 
indultak veto, azonban súlyos "sérülésébe 
még útközben belehalt

Sok uj ragadós betegség lépett fel

Színtartó Fehér­
nemű anyag

Brüll AruhAiban

— Iparügy. özvegy Engi Istvánná 
lemondott a rőföskereskedésre jogosító 
iparengedélyéről.

— Ügyvédi irodámat Kossuth ucca 
15 szám alá — a volt Tary-téle házba — 
áthelyeztem. Dr Csák Gyula ügy Véd.

— Minden fogát kirúgta a lő. Kele- 
bián Simon István 9 .éves tanuló, a ré­
ten legelő ló lábát játékból boLat ülü­
get te, mire a ló hálrarugoL. A rúgás Si­
mon Istvánnak épp a szíját érte. A sze­
rencsétlen fiúnak álkapca eltört és min­
den Joga kiesett.

— Az autóbusszal a tiszai strandfür­
dőre való járatot megkezdtük. Indulás 
2 órától. Viteldij oda-vissza 50 fillér. 
Tisztelettel: Autóbuszüzem.

— Idegesség, fejfájás, álmatlanság,
reggeli rosszukét, levertség, bágyédtjság, 
szédülés e etében a természetes »Ferenc 
Józsd« kesierüviz az emésztőszervek hiá­
nyos működéséből eredő zavarok nagy 
részét azonnal megüti inteti, az étvágyat 
erősen lokozza s visszaadja a testnek'és 
szellemnek régi frissesógét.

— A Pesti Tőzsde 16 oldalas uj szá­
mában Söpkéz Sándor és mások nyilat­
koztak. Részletes információ számol be 
arról, mikor és mennyi pénzhez jut a 
valorizált kötvény tulajdonosa. Az érték­
tőzsde I toy haságáról, a határidőüztotiről, 
a kötvény- és árupiacokról kitűnő és 
nélkülözhetetlen információkat közöt a 
lap, amelynek textil, biztosítása, vegyé­
szeti, vas- és gépipari, vidéki hitelélet) 
rovatai is igen érdekesek.

- és 2 tanyában (uj);
sertésj>estis Kisteleken 2 udvarban 

AJgyőn 3 udvariban, Do rozsmán 10 ud­
varban, 10 tanyában (ebből uj 1 udvar, 
2 tanya), Sándorfalván 10 udvarban, Tá­
pén 2 udvarban, 2 tanyában, Mindszent­
ien 11 udvarban, 2 tanyában, Nagymá- 
gocson 2 udvarban, Szegváron 3 udvar­
ban ebből uj 2), Csongrádon 3 trnyá- 
ban uj), Szentesen 6 udvarban (ebből 
uj 4 udvar); , •>

baromfikolera Csongrádon 1 tanyá­
ban (uj).

Tanonctartási jog elvonása. iAz
eg\’ik vidéki iparostól, aki itanoncát, az 
iskola látogatásában akadályozta s , akit 
ezen cselekményeiért a kihágási ibíróság 
tobbizben marasztalt,, az elsőfokú -ipar­
hatóság egy évre megvonta a tjanonctar- 
tási jogot. Az elsőfokú ’iparhatóság in­
tézkedése az 1922. évi • XII. t. c. (Ipartör- 
vény novella) 82. §-a .alapján hozatott), 
mely szakasznak 1. pontja a tanonctartást 
jog elvonásáról kimondja, hogy v>az ipar­
hatóság a tanonct|artás jogát «elvonhatja 
attól az iparostól, aki tanoncát az iskola 
látogatásában akadályozta és akit emiatt 
ismételten megbüntettek.

I Háziszalonna és zsír legolcsóbban és

legjobb minőségben
I KISs Gergely nél Vecseriutca

Ünneplőbe öltözött, mert meg­
érezte halálát. Kuflszentjmikiós határában 
a bodakuti tanyán különös haláleset, tör­
tént. Mészáros Gábor gazda családjai 
nagy meglepetésére ahelyett, hogv mun ­
kára indult volna a földekre, öltözkö­
dött. Mikor felesége megkérdezte, ho­
vá készülsz?«, a gazda azt felelte félig 
tréfásan, félig komolyan, a halálba!« 
Mikor néhány perc múlva-Mészáros Gá­
bor elkészült az öltözködéssel, [hirtelen a 
szivéhez kapott és — ,meghall. Szivszél- 
hüdés ölte meg. «

— Gyujtiogatőkat fogtak a halálra­
ítélt csendőrgyilkos helyett. Nagy izgal­
mat kelte‘|t Dunapaiajon az a hir, hogy
a szekszárdi fogházból megszökött Már­
kus Szabó János, a halálraítélt madocsat 
csendőrgyilkos a község határában buj­
kál. A csendőrök valóságos hajtóvada- 
szatot rendeztek a csendőrgyilkos kéz­
re kerítésé re, de nem tudtak sehol a nyo­
mara bukkanni. Az egyik ,csendőrjárőr 
azonban jó fogást csinált, mert a Duna 
melletti cserjésben elfogtak két csavar­
gót, akik, mint kiderült, veszedelme^ 
gyújtogatok. Esztendők óta lopásokból, 
gyújtogatásokból, amit. pénzért végez ek, 
tartották ienn magukat. A két veszedel­
mes bűnözőt megíti lincselve az ügyész­
ségre kisérték, ahol letartóztatták őket.

Kfttdtt bilisek
(alkalmi vétele)

Brüll Ári

— Nyomtatványokat ízlésesen és ju- 
lányos áron készít az »Alföldi Újság« 
nyomdája. Reklámnyomtatványok szö­
vegezésé és tervezését is szívesen vál­
lalja.

Olcsón eladó
Kéreg ucce 44 sí.
ház, mely áll három szobából, 
konyha és kamrákból. Villany 

bevezetve. Értekezni lehet ugyanott.
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Beszédes számol!
Az 1933—34. gazdasági év első fe­

lében sertéskivitelünk nagyméretű volt, 
s az előző év hasonló időszakának ex­
portját 65 százalékkal múlta felül. De ez 
a kivitelünk az 1934. év első három hó­
napjában erősen hanyatlott., amikor -is 
csak 568 darab hússertést exportáltunk, 
szemben az előző év hasonló időszaká­
ban exportált 6722 darabbal, míg a kiv;, 
telre került 27,648 darab zsirsertés csak 
6 százalékkal volt kevesebb, mint az 1933. 
év hasonló időszakának exportja. A ser­
téskivitel visszaesése főleg az Ausztriába 
irán\ utó hussertéskivitei nagymértékű 
hanyatlásából’származott;. De úgy az 
Ausztriába, mint különösen Csehszlová­
kiába irányuló zsirsertés kivitelünk ts 
hanyatlott.' Áprilisi sertésfcivitelünk is 
41.7 százalékkal kisebb volt, mint az 
1933. évi.

A zsir és szalonna kivitel, amely az 
elmúlt év utolsó negyedében 25,000 má­
zsát tét, szintén visszaesel. 1934. elsyi 
négy hónapjában már csak 13,600 má­
zsát" vittünk ki. A sertésközvágóhidr hu- 
tőházban január 31-én tárolt 78 vagon 
zsir- és szaionnakészlet március hó 31-ig 
95 vagonra emelkedett. A készletek fel­
duzzadása következtében a zsir ára egy 
ideig hanyatlott. Ez az áresés átmeneti­
leg február 8. és március 29. között 11 
százalékos volt. A márciusban exportált 
37 vágón zsir azonban a belföldi piacot 
tehermentesitet.e s a zßir ára április ve­
gén ismét 1.18 pengő volt kiíogranion­
ként, ugyanannyi, mint az árhanyatlás 
kezdete előtt. A hízót, sertésárak ezzel 
szemben csak kisebb mértékben 4|osz- 
szabhodtak, mert a hizlalást tevékeny­
ség már 1933. közepe táján visszaesett. S 
így 1934. első hónapjaiban a lel hozat at 
már nem volt nagyon élénk.

Me leledie el, 
hogy a mozi mellett

Gyarmati
fűszeresnél vásárolhat

fűszer és háztartási 
cikkeket legolcsóbban.

Szatedsipt a testedÉi®

ALFÖLDI ÚJSÁG
1934. juhus_6,_péntek. EfllBPlM

fllziezEtéli- és fürdőszoba-
««aiHiiláe épület-lakatos munkák, —SZBFBIES, vaskapuk, slrke-
rltesek. valaminr modern kälw-
htk és takaréktözhelyek
készítését leszállított olcsó áron vállalja
topták János

lakatosmefter.
Báró Harucker ucca 32. (Ipartestület mellett.) 
Saját érdekében kérjen díjtalan költség-
vetést. — Tereit kerékpárok
és mindennemű gépréssek 

speciális forrasztása.

E fehér zsanddr

A budapesti kereskedelmi és ipar­
kamara most közreadott: jelentéséből 
idézzük a következő részeket:

— A kereskedelemnek mindenek 
előtt szabadságra van szüksége, a jelen­
legi válság pedig éppen a szabadságot ás­
sa alá. Egvre fokozódó vámvédelem, de­
vizakorlátozások, behozatali tilalmak, 
mind olyan intézmények és intézkedések, 
amelyek a kereskedelem életerejét csök­
kentik és létalapját megsemmisítik. Hoz 
zájárul ehez, hogy a közterhek, a vas 
Uh szállítási dijak, vásári illetékek, hely 
pénzek nem követik az árszínvonal foly­
tonos csökkenését s ezáltal különösein a 
belföldön fogyasztásra kerülő agrárter- 
mékek árának mind magasabb százalé­
kát veszik igénybe. Az az aránytalan, 
folyton növekvő költség, amely az árut 
a termelőtől a fogyasztóig vezető utód 
megdrágítja, azt a téves látszatot kelti, 
mintha a kereskedelem drágítaná meg a., 
iárut s ez a látszat idéz fel olyan gondola­
tokat, terveket, am lyck a kereskedelem 
kikapcsolására vagy tevékenységének 
tnegrendszahálx ozásara, háborús áru köz­
pontokhoz hasonló szervezetek életrehi- 
vására irányulnak.

— A magyar kereskedelem sorsának 
jobbrafordulását csupán a kereskedelmi 
forgalom szabadságának visszaállításától 
várhatja.
I i —o— í .
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— Fehér a lova, mint a hó és te­

her a köpeny . Paripája úgy fu-t, mint a 
szél, mely befog minden betyár lovat ^ s 
poros nyomában sem ér néki semmiféle 
Jó a világon. Szeme delejes nézésű a 
kék, mint az ég májusban. Bátor, mo­
solygó ésj nem fél senkitől. Ahol meg­
jelenik, ott elhalkul a szó, a karokból 
kizsibbad az erő, a szívből az akarat 
s a legrett égetőbb betyár legény ügy -szű­
köt, tut, mint a kivert kutya.

Csend volt már a teremben. Vala­
hogyan ez a lelkesült beszéd, melyben 
volt egy kis színvallás is, elragadta ma­
gával az egész társaságot. Még az öreg 
komiszáros is tüzbejött: és ahelyett, hogy 
irigykedett volna, tudót, a szemével ne­
vetni a dolognak.

Az ifjú pedig folytatta:
— Vege lesz a betyárvilágnak ha­

marosan itt az Alföldön. Tudtam én, 
hogy csak egy okos, bátor és becsületes 
férfi keli, aki kemény ököl lei mer bele­
vágni a hazug romantikába s gyulán ez 
az egész mesevilág úgy omlik össze, mint 
«z a kártyavár. A szabadság után lehetett 
bujdosóként rejtege'ni a szegénylegénye­
ket, mert akkor nem tudta az ember so­
ha, hogy mi űzte "ki a pusztába azt a 
szegény betyárt, de az a vil gj már el­
múlt. A rendnek helyre keh ál'ni és a 
vagyonbiztonságot vissza keli állítani a 
régi tekintélyére.

— öcsém, tán alispán akarsz lenni, 
hogy ugv tudod ezeket a dolgokat ,-s 
olyan nagy tűzzel szónokolsz? — jegyez­
te meg egv vezető polgár, aki azonban 
már többet ivott a ke letténél.

— Akár mi akarok lenni, ez Így van 
Es én csak csodálni tudom ismeretlenül 
is azt a bátor ifjút, aki az ő titokzatos 
életét oda tudta adlni ennek a nagy gon­
doláinak és akiről már legendákat be­
szélnek. Vagy van közöttünk ember, aki 
nem hallotta hi rét még a fehér zsand,ír­
nak ?

Többen halottak már róla, de az 
embernek tulajdonsága az. hogy a más 
dicsőségét nem nagyon szereti hallgat­
ni, fitymálták hát. Ez az ifjú azonban 
tüzelt tovább.

— A csanádi haramia is arra a sors­
ra log futni, mint ami az álarcos ban­
ditát érte el

A házigazda most feltűnően verej­
tékezni kezdett és alig győzte töröigetni 
homlokáról a gyöngyöket. A szépséges 
Kelemen Anna asszony pedig fakóra vált, 
mint a fehérre meszelt fal* Az ifjú pedig 
tüzelt annál jobban:

Igyunk a fehér zsandár egészsé­
gire'

Odaütötte poharát a szegedi vendé

vat. Erre csak torkán akadt a szó, le­
sütötte a szemét, azután szótlanul i a 
•meg poharának tartalmát. Am a tutoi 
ur nagyon kiváncsi volt arra hogy mi 
történt, az álarcos banditával r

_ Nagy Ilire volt annak az esetnek
az ötvenes években és a hatvanas évek 
elején. Szegeden a prágai ezrednek két 
zászlóalja állomásjozott.. Es legalább hat 
Ízben ismereti n tettes lelőtte a postako­
csist akkor, mikor az egész tisztikarnak 
z-oldját és éle'mezési pénzét szahitiotia cs 
az egész pénzküIdemiényt elrabolta, ö 
volt ez algyői kastélyban, ahol hús# 
ökörnek az árát ejtette zsákmányul, miu­
tán a tisz'.tar.ót agyonlőtte. Kezem fe­
kete kesztyű, arcán pedig fekete selyem 
álarc volt" minden bűncselekmény "alkal­
mával. Nem is sejtenie senki, hogy ki 
lehet ezt a vakmerő bandita, miig azu'Jan 
a fehér zsandár le nem leplezte. Ezt mar 
ismét az aljegyző ur mesélte eb

— Nem tudom, hogy hívják civil 
nevén a fehér zsandárt, csak mikor be­
osztották a szegedi kerületbe csendbiz- 
tosnak, akkor ismét agyonlőtték a pos­
takocsist egy délután. Megjegyzem, hogy 
amint beszélik, valami grófi fiú az a 
fehér zsandár, aki fogadásból csinálja 
az egész dolgot. Neve csak álnév, ami 
szinte bétről-hétre változik. I eh át mikor 
Szegedre érkezett, rohant be égy kül­
dönc és jelenti, hogy a dorozsmai utón 
éppen most lőttjék agyon a postakocsit 
és rabolták el a postát. A fehér zsandár 
csak egv egy sétapálcával sietett a hely­
színére, ahova már úgyis tódult a nép. 
A kiváncsiak serege.

ö azonban nem az országúira ment, 
hanem a rókusi temetőbe és feltűnt neki, 
hogy a középufon egy főhadnagy sétát 
és sétaközben valami könyvet olvas. Jót
megnézte a főhadnagy arcát, megnézte 
a könyvet is, amelyik tulajdonképpen
MAtvt Vr'xr-t \ ír xnrxl t 1i flruam í>CT\r It' I irvnV7.f *5vlnem is" könyv volt, hanem egy fel jegyzést 
napló, üres levelekkel.

— De mögjegyezted öcsém! — szólt 
közbe a tutor, akt most már tegezni 
kezdte a fiatalt. — Tán benne volt az új­
ságban?

Ezt ugyan nem teszik az újságba! 
— jegyezte meg az ifjú. — Azután foly­
tatna-

— A fehér zsandár kutatni kezdetit a 
sírok között és ott meg. a Iá It egy sötét- 
szinti ruhát, amelyikben a rab lógyilkos­
sá got az ismeretlen tjét cs elkövtetc. Me­
rész feltevés volt, de mégis arra a gon­
dolatra jött a feliér zsandár, hogy talán 
a főhadnagy viselte még pár perccel 
előbb a ruhát. Tehát a 4ict.cs o.

(Folytatjuk.)

Felelős szerkesztő és kiadó: 
VAJDA ERNŐ 

Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi 
Újság nyomdájában, Szentesen.

gf néz, az azonban nem akart inni. Mér­
gesen nézett rá az ifjú jegyző.

— Talán uraságodnak nem tetszik?
— Sok bort ittam már és nem szo­

kásom —, tért ki a válaszadás elől az 
ismeretlen vendég.

Már-már valami kihívó szót mondott 
volna a vármegyei aljegyző, amikor te­
kintete találkozott az ismeretlen ifjué-

FAJös <6s érzékeny Mhbatera

lúdtalp, bökisülyt-dés és deformált lábakra 
ortopűd cipőket szakszerűen készítek, ame ­
lyet Budapesten tanulmányoztam. Tisztelettel

Kiss Antal ortopäd cipész 
Szentes, Szürszabó u. 6.
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